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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 
 

ACTA 
386° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2021 - 2024 
Martes 26 de septiembre de 2023 

9:00 horas 
 
 
En Sagrada Familia, 26 de septiembre de 2023, siendo las 9:37 horas, se reúne el HONORABLE 
CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la sala de reuniones.  Término 12:15 horas. 
 
Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
 
Alcalde Suplente y Presidente del Concejo Municipal, don Francisco Meléndez Rojas.  
 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla, Licencia Médica. 

Señor Concejal Municipal, don Germán Reyes Campos, 

Señor Concejal Municipal, don Marcelo Ahumada Farías,   

Señor Concejal Municipal, don Luís González Briso, 

Señor Concejal Municipal, don Guillermo Morales Campos, y 

  

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

TABLA: 

 
1.-      Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°385°, del día 12.09.2023.  
 
2.-      Aprobación Acta Sesión Extraordinaria N°104°, del día 14.09.2023.  
 
3.-       Lectura Correspondencia. 
 
4.-  Cuenta del señor Alcalde Suplente. 
 
5.- 9:40 horas, asiste doña Marjorie Gutiérrez Miranda, Jefa Suplente de Unidad de Rentas 

Municipales y doña Natalie Correa Baeza, Profesional Rentas. 
 

 Presentación por solicitud de Patente de Alcoholes, Categoría C; Restaurant Diurno del 
Contribuyente Señores Venegas Meléndez SPA, RUT 77.739.287-5. 

 
6.-  10:00 horas, asiste doña Paulina Contalba Contreras, SECPLAC Suplente. 
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 Aprobación de Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para las iniciativas FRIL 

2023; “Habilitación Oficinas Municipales Comuna De Sagrada Familia”, “Reposición Cierre 
Estadio Lo Valdivia, Comuna De Sagrada Familia”, “Reposición Veredas e Iluminación Casco 
Histórico, Comuna de Sagrada Familia”, “Reposición Veredas e Iluminación Peatonal 
Avenida Esperanza, Comuna de Sagrada Familia”, “Ampliación Oficinas Departamento de 
Transito, Comuna De Sagrada Familia”, “Construcción Gimnasio Cubierto y Cierre 
Perimetral Santa Adriana, Comuna de Sagrada Familia”. 
 

 FRIL especial 2023; “Mejoramiento Demarcación Vial Varios sectores, Comuna de Sagrada 
Familia”, “Reposición Sala de Máquinas Bomberos La Isla, Comuna de Sagrada Familia”,  
“Ampliación y Mejoramiento Cesfam Villa Prat, Comuna de Sagrada Familia 

 
7.-  10:30 horas, asiste don Ronald Matus, Jurídico Alcaldía. 
 

 Autorización para que la Cooperativa de Alcantarillado y Agua Potable Sagrada Familia 
LTDA, pueda regularizar derecho de Aguas en Comodato en Propiedad Municipal. 

 
8.-  Incidentes. 
 
 
1.-      Aprobación Acta Sesión Extraordinaria N°104°, del día 14.09.2023.  
 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

 

 Sin ninguna observación el acta es aprobada por los señores concejales. 
 
 
2.-      Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°385°, del día 12.09.2023.  
 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

 

 Sin ninguna observación el acta es aprobada por los señores concejales. 
 
 
3.- Lectura Correspondencia 
 

 Asociación de Emprendedores de la Cuenca del Mataquito. 
 

Alcalde Suplente, comenta, insiste a las instituciones que todos los temas que tienen que ver con 

administración no pasa al concejo, pueden tener conocimiento los señores concejales pero eso lo 

tiene que ver la administración misma, siempre le estamos colaborando y vamos a seguir con ellos, 

como moción de orden, este tipo de solicitud las envíen directamente a la alcaldía y también puede 

ser a conocimiento de los señores concejales, que a través de un concejal, la hagan llegar a la 

alcaldía. 

 Asociación Gremial de Emprendedores de Villa Prat 
 

Alcalde Suplente, comenta, por supuesto a los emprendedores le van a dar todas las facilidades y lo 

vamos hacer, la gente está tratando de salir adelante, haciendo algunos productos y ojala le vaya 

bien. 

Concejal Reyes, consulta, relacionado con la correspondencia en el concejo anterior, le leyó una 

correspondencia del cuerpo de bomberos de Sagrada Familia, que hace alusión a los problemas que 

han tenido a consecuencia de la emergencia, donde están solicitando una ayuda de traje de aguas 

que tienen un costo de $1.386.950 pesos, incluido 50 pares de botas y trajes impermeable que 

tienen un costo total de $504.405 pesos, se le dio respuesta. 

Alcalde Suplente, responde, están esperando la solicitud de la subvención, tienen considerado en el 

presupuesto $20 millones de pesos y $1.500.000 de pesos más a raíz de la dificultad que hubo, no 

pudieron ayudarlo en algo, le aumentaran a $21.500.000 pesos en la cuenta, pasaría la próxima la 

semana porque está en el presupuesto. 

 

 



 4 

4.-  Cuenta del señor Alcalde Suplente. 
 

 Desfile de Fiestas Patrias 
 

Alcalde Suplente, comenta, a pesar de todos los problemas que tuvieron con las lluvias, salió un 

desfile bastante bien y la gente espera que desfilen sus niños y también desfilaron adultos mayores, 

hay algunas críticas y la han estado conversando, con algunas informaciones y los problemas con 

la locución. 

 Inauguración de Fondas en La Isla y Villa Prat 
 

Alcalde Suplente, comenta, tuvieron las inauguraciones con las ramadas en La Isla y en Villa Prat, 

encuentra que estuvieron bastante bien y además en La Isla hizo una crítica de debieron llevar una 

mayor cantidad de empanadas para atender más y eso no lo consultaron, contrataron una cantidad 

muy menor que años anteriores. 

 Tedeum Católico Fiestas Patrias 
 

Alcalde Suplente, comenta, se hizo un Tedeum que fue un acierto en el día domingo, tal como lo 

dijo el señor cura porque los otros es menor la cantidad de personas, se realizó un esquinazo a la 

salida en la plaza de Sagrada Familia y una pequeña atención a la comunidad que asistió. 

 Actividad Fiestas Patrias en Los Quillayes 
 

Alcalde Suplente, comenta, estuvo bastante bonita y la preocupación de don Guillermo y los demás 

concejales que saliera bien. 

 Destaca Actividad de Fonda en Villa Prat 
 

Alcalde Suplente, comenta, destaca lo bien que resulto en Villa Prat, todos estuvieron en el lugar y 

que fue una actividad muy concurrida, estuvo posteriormente otro día, muy concurrida porque 

había entretención para todos, no hubo grandes dificultades, siempre hay problemas, estaban a 

última hora resolviendo también con el ramadero, ellos se destacaron tenían todos los ranchos y 

todos los locales en hacer una bonita actividad en Villa Prat y además les fue muy bien.  

 Fiesta del Ají en Villa Prat y Fiesta de la Chicha. 
 

Alcalde Suplente, comenta fiesta del ají, pretenden que se haga la actividad que tienen y hacer el 

festival del ají en el estadio, pueden hacer un gran escenario y traer unos artistas, replica la 

actividad y convocar a emprendedores, pretenden hacer la fiesta del ají en enero. 

Alcalde Suplente, comenta fiesta de la chicha, hacerla en febrero, este año con todos los problemas 

que hubo con la inundación, ya no se pudo hacerla en este tiempo, entonces se cree que va ser 

bueno para la gente y sobre todo en verano con aporte municipal. Igual va haber una actividad de 

rodeo y también van hacer la misma gente de la ramada, quieren hacer el baile en el mismo lugar 

y convocar a los emprendedores a que estén en ese lugar, que no sea solamente rodeo y que la gente 
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asista y tenga entretención, que tengan la posibilidad de comprar anticuchos, un shop y baile, recién 

están solicitando el permiso. Pide opinión de concejal  

Concejal Reyes, comenta, relacionado con las fiestas de fiestas patrias coincide con el alcalde a lo 

que fue impecable que resultaron todas las actividades, felicita al personal municipal que estuvo 

presente en estas actividades, hace mención algunas cosas domesticas que se pueden ir mejorando, 

por ejemplo y lo conversaron antes, el tema de entrega de galvanos a los corraleros de Corral de 

Piedra, que no le pareció y deja claro, la alcaldesa de Molina hiciera entrega de estos galvanos, cree 

que no corresponde, para eso están el resto de las autoridades y que personas de afuera entreguen 

y vengan a entregar este tipo de estímulo, es un galvano municipal y por lo tanto la alcaldesa no 

tiene ninguna razón, invitada por supuesto y la respetan, no fue la persona más adecuada y el tema 

del lunes 11 de septiembre, la iglesia pentecostal hizo llegar una carta solicitando al municipio para 

lo que es lo de seguridad pública y lo hizo llegar también a carabineros con el propósito de 

resguardar aquella actividad que se realizó el día 17 de septiembre a las 16:00 horas, para 

resguardar a las personas que se trasladan por la vía pública hasta la iglesia pentecostal señala y 

lamentablemente no recibieron respuesta del municipio y no sabe que paso, si esa carta se perdió y 

habían personas de la misma congregación haciendo ese tipo de actividad y se produjo una 

molestia, ese tipo de situaciones que son domésticas se deben solucionarla. 

Alcalde Suplente, comenta, que no tuvo conocimiento de la solicitud de la iglesia pentecostal. 

Concejal Reyes, consulta, el departamento de comunicaciones municipal, si solo cubre actividades 

del alcalde o cubre otras actividades, porque apunta a eso, el día 17 de septiembre hubo actividades, 

la actividad de la iglesia pentecostal, no asistió el alcalde porque estaba en otra actividad, no había 

ningún medio local. 

Alcalde Suplente, responde, no era una actividad municipal, porque además solicitaron la 

posibilidad de hacer un tedeum con la iglesia evangélica y en Sagrada Familia dijeron que no, esa 

no era actividad municipal y se nos invitan por supuesto hubiera ido. 

Concejal Reyes, comenta, para la buena relación que pueda tener el municipio con los concejales, 

considera que sería adecuado cuando fueran invitados los concejales, fuera el departamento de 

comunicaciones, es inconveniente. 

Concejal Ahumada, interviene y comenta, destaca la actividad de la iglesia evangélica, donde había 

5 iglesias, estaba la iglesia de Los Quillayes, Rincón de Mellado y Santa Emilia, también le pareció 

extraño que no hubiera nadie en el tema del tránsito, había una persona dirigiendo el tránsito con 

chaleco y en contra de la calle es peligroso, no hay estacionamiento y el acceso hacia la población 

genera taco, entonces cree que para el próximo año. 

Concejal González, comenta, esa carta se ha extraviado como mucha otras, había mucha gente con 

dicen los colegas concejales, estaban en Los Quillayes y se vino a Peteroa comprometido, como dicen 

los colegas concejales, a lo mejor falto coordinación, habían muchos adultos mayores y que 

hubieran 2 personas con chalecos. 

Concejal Reyes, comenta, relacionado con la actividad que se harán en Villa Prat, fue fantástico y 

les fue muy bien, el tema donde se está fallando con lo relacionado con seguridad pública, 

refiriéndose con carabineros y seguridad, lamentablemente había solo un solo vehículo, 3 

carabineros y carro para toda la comuna, cree seria aconsejable y mas que es un hecho cuando 

tengan y el municipio organice todo la actividad masiva, seria conveniente y lo analizaran con 
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carabineros, con el propósito saber cuanto es su dotación y como pueden ellos aportar en el tema 

de seguridad pública, afortunadamente estamos apelando que gracias a dios no pasó nada y lo otro 

reunirse con la general de carabineros porque es impresentable que como comuna, ya sacaron 5 

carabineros y ahora serán 4 más que están listo para irse a la escuela de carabineros, vamos a 

quedar sin carabineros en la comuna, hay que golpear la mesa e ir a conversar, esto no es posible.  

Alcalde Suplente, comenta, estaba solicitando una opinión sobre las actividades, se lo de carabineros 

y nos podemos meter con otras instituciones, el subsecretario anuncio el día viernes que iba a ver 

mayor dotación, ya que en el presupuesto del próximo año, va a ver mayor posibilidad para que 

ingresen más carabineros, a pesar que no hay mucho interés que la gente quiera ingresar a 

carabineros, pero va a ver mayor incentivo y tengamos mayor cantidad de carabineros, no con 

mayor cantidad de carabineros, vamos a solucionar los problemas, además la ramada tenia guardia 

al interior, pero afuera la gente con este tipo de actividades se comportó bien, no había venta de 

alcohol a destajo, es un tema más familiar. 

Concejal Reyes, comenta, la zona de avenida de cementerio en Villa Prat, está considerada una zona 

de sacrificio, lamentablemente la música, los parlantes los colocan hacia afuera y no adentro, 

sonaba más afuera, la música en la madrugada del día martes funciono hasta las 6 am, pregunta, 

cambiaron el horario de funcionamiento, era hasta las 5 am, funciono hasta 6:30 am de la mañana, 

los responsables señores ramaderos o empresarios deben ceñirse estrictamente a lo que corresponde 

a las normativas y a lo que se había acordado, nuevamente tendremos música y actividad y los 

vecinos serán afectados. 

Alcalde Suplente, responde, estamos en la cuenta y solo le pedio una opinión sobre la actividad. 

 Fiestas Patrias en La Isla 
 

Alcalde Suplente, comenta, costo mucho solucionar el tema en La Isla, estuvieron poniendo 

camionada de tierra hasta última hora, fue un problema y se espera que el próximo año no tengan 

el mismo problema, trataran utilizar el terreno municipal. 

 Trámites de Bienes Nacionales  
 

Alcalde Suplente, comenta, estuvo en Talca solucionando un tema en bienes nacionales, gente que 

tiene problema de roles, Los Quillayes hace mucho años tiene el subsidios ganado, entregaron el 

cartón y la escritura, tenían un problema de rol hace 3 o 4 años, quedaron para ser publicados en 

estos días. 

 Entrega de Vehículos Policiales en Curicó 
 

Alcalde Suplente, comenta, se realizó la entrega de vehículos policiales en la alameda de Talca, 

donde estuvo el Subsecretario que venía como Ministro, había otros ministros más, había muchas 

fotografías, había otros alcaldes con los ministros, habían parlamentarios que a veces son muy 

críticos y andan a la siga de los ministros a última hora, especialmente la Ministra Vallejos, andaban 

todos tomándose fotos con ella. 

 Reunión con Liga de Campesina 
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Alcalde Suplente, comenta, tuvieron una importante reunión con la liga campesina, estuvieron 

algunos concejales. 

Concejal González, responde, no había nadie. 

Alcalde Suplente, comenta, bueno, estuvo el, querían hacer algunos planteamientos, se 

comprometió para que el próximo año se deje un presupuesto especial para la liga campesina, para 

que les permita hacer un campeonato de forma tranquila, donde tengan sus premios y todo lo 

demás, que no es mucho dinero, dejar un fondo de unos $15 millones de pesos, que lo mismo 

deberíamos hacer con la asociación, hacer un programa municipal, que deje 2 programas 

municipales, lo que hagamos en deporte va a servir en el futuro porque se convoca a mucha gente, 

que tengamos un trabajo a través de social, que se permita a través de ese programa se page a los 

árbitros en el campeonato, se compre algún tipo de balón, si se necesita algún tipo de amplificación 

para la premiación, algún tipo de premio y que sea un programa que defina, invitar a los concejales 

y junto con la directiva con ellos y no pueden ser mucho de ellos y lo otro están viendo con finanzas 

comprar unos 3 corta pasto, porque ellos tienen sus estadios propios y mantienen sus estadios, ver 

un apoyo efectivo y quede plasmado en el presupuesto. 

Concejal Reyes, comenta, sería conveniente también que ellos se comprometieran por el tema de la 

violencia en los estadios, lo que significa el consumo de alcohol en los estadios, no contratar 

jugadores porque a veces se gastan los recursos en contrataciones, hay varias cosas que deben 

conversar en comisión. 

Alcalde Suplente, comenta, no podemos pagar contrataciones de jugadores pero si dejar un 

presupuesto para la compra de premios, la municipalidad no puede comprar premios para 

actividades que no son municipales, pero si dejar listo y no andar a última hora, nosotros podemos 

estar con la gente que especialista de Dideco, tenemos que apoyarlo y que convoca mucha gente, 

familias y niños, se debe tener programa para este tipo de actividad, para compras y ver el tema. 

Concejal González, comenta, también como comenta de la liga campesina, también se debe ayudar 

a las escuelas de fútbol de los niños, porque tampoco ellos reciben ayudan y los apoderados y los 

papas están pagando las inscripciones a los niños, lo idea también ayudar a la escuela de fútbol. 

Alcalde Suplente, comenta, dejar un programa para comprar camisetas y ayudar, pero si no se tiene 

programa, no se puede ayudar.  

 Aprobación de Proyecto Mejoramiento de Escuela de Peteroa 
 

Alcalde Suplente, comenta, fue aprobado un proyecto que le comunico el SEREMI de Educación 

ante del 18 de septiembre, para el mejoramiento de la Escuela de Peteroa, son $487 millones de 

pesos más o menos, para mejorar el piso, para cambiar algunos paneles, para cambiar todos los 

ventanales que son de ventanas de tipo solares, mejoramiento integral de la escuela. 

5.- 9:40 horas, asiste doña Marjorie Gutiérrez Miranda, Jefa Suplente de Unidad de Rentas 
Municipales y doña Natalie Correa Baeza, Profesional Rentas. 

 
 Presentación por solicitud de Patente de Alcoholes, Categoría C; Restaurant Diurno del 

Contribuyente Señores Venegas Meléndez SPA, RUT 77.739.287-5. 
 
Marjorie Gutiérrez, saluda y comenta, ellos son lo que actualmente tiene una cafetería que es la 
Pausa y quieren ampliar su giro a restaurant, están tramitando la patente de restaurant diurno, 
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cuyo horario de funcionamiento es de las 10 de la mañana hasta las 23:00 horas, es para vender 
comida con expendido de bebidas alcohólicas.  
 
Alcalde Suplente, ofrece la palabra. 
 
Concejal Reyes, comenta, le gustaría que a futuro la documentación que se les envié, fuera más 
legible, como una observación al margen y lo otro cuando exista contrato de arrendamiento haber 
tenido también el titulo de dominio del propietario y lo demás está bien.  
 
Alcalde Suplente, consulta a los señores concejales y somete a votación. (Lee el punto). 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal 
 

 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de la Presentación de Solicitud de Patente de Alcoholes, Categoría C; 

Restaurant Diurno del Contribuyente Señores Venegas Meléndez SPA, RUT: 77.739.287-5. El 

concejo en uso de sus funciones y por la Mayoría de los señores Concejales presentes en la 386° 

sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
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Alcalde Suplente, se abstiene, por probidad. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  

 

 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
6.-  10:00 horas, asiste doña Paulina Contalba Contreras, SECPLAC Suplente. 
 

 Aprobación de Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para las iniciativas FRIL 
2023; “Habilitación Oficinas Municipales Comuna De Sagrada Familia”, “Reposición Cierre 
Estadio Lo Valdivia, Comuna De Sagrada Familia”, “Reposición Veredas e Iluminación Casco 
Histórico, Comuna de Sagrada Familia”, “Reposición Veredas e Iluminación Peatonal 
Avenida Esperanza, Comuna de Sagrada Familia”, “Ampliación Oficinas Departamento de 
Transito, Comuna De Sagrada Familia”, “Construcción Gimnasio Cubierto y Cierre 
Perimetral Santa Adriana, Comuna de Sagrada Familia”. 
 

 FRIL especial 2023; “Mejoramiento Demarcación Vial Varios sectores, Comuna de Sagrada 
Familia”, “Reposición Sala de Máquinas Bomberos La Isla, Comuna de Sagrada Familia”,  
“Ampliación y Mejoramiento Cesfam Villa Prat, Comuna de Sagrada Familia. 
 
 

Alcalde Suplente, comenta, lo que le informo la Gobernadora, que se tendrá la posibilidad de 

ingresar 5 FRIL y más 3 que viene con postulaciones especiales, uno es para tema de seguridad 

pública, otro para bomberos y otro para el Cesfam.  

Paulina Contalba, saluda y comenta, efectivamente son 5 FRIL y porque tenemos 6, porque hay 

proyecto que necesita cambio de uso de suelo, eso demora, entonces tenemos ahí como comodín 

por si acaso alguno de eso se cae, tenemos la otra alternativa, tenemos ingresado igual los 6. 

Alcalde Suplente, pregunta, a cual le falta cambio de uso de suelo. 

Paulina Contalba, responde, el de Santa Adriana, ese está pendiente y el otro que estamos sacando 

y es más rápido es de bomberos, porque se acoge a un artículo especial de la ley por ser seguridad 

y no pasa por el SAG, solo por el MINVU, entonces la vuelta es más corta, en cambio en Santa 

Adriana es más lento, ese corre el riesgo que se caiga, pero no es que no lo vayan a postulan a 

ninguna fuente, si se llega a caer, lo van a postular al PMU, que es una ventanilla abierta en todo 

el año, no tiene plazo, entonces como el GORE nos pide que el concejo apruebe los gastos de 

operación y mantención de estos proyectos, menciona el total y los concejales tienen el detalle. 
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TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN  

HABILITACIÓN OFICINAS MUNICIPALES COMUNA DE SAGRADA FAMILIA 

ÍTEM UNIDAD MES AÑO 

COSTOS DE OPERACIÓN    

ELÉCTRICIDAD $560.000 12 MESES $6.720.000 

AGUA POTABLE $300.000 12 MESES $3.600.000 

COSTOS DE MANTENCIÓN    

MANTENCIÓN  $50.000 12 MESES $600.000 

TOTAL $10.920.000 

 
TABLA DE COSTOS DE MANTENCIÓN  

REPOSICIÓN CIERRE ESTADIO LO VALDIVIA, COMUNA DE SAGRADA FAMILIA 

ÍTEM UNIDAD MES AÑO 

COSTOS DE MANTENCIÓN    

MANTENCIÓN  $16.000 12 MESES $192.000 

TOTAL $192.000 

 

 

 
TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN SAGRADA FAMILIA 

AMPLIACIÓN OFICINAS DEPARTAMENTO DE TRANSITO, COMUNA DE SAGRADA 

FAMILIA 

ÍTEM UNIDAD MES AÑO 

COSTOS DE OPERACIÓN    

ELÉCTRICIDAD $48.600 12 MESES $583.200 

AGUA POTABLE $8.400 12 MESES $100.800 

COSTOS DE MANTENCIÓN    

MANTENCIÓN  $20.000 12 MESES $240.000 

TOTAL $924.000 

 
TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN SAGRADA FAMILIA 

CONSTRUCCIÓN GIMNASIO CUBIERTO Y CIERRE PERIMETRAL SANTA ADRIANA, 

COMUNA DE SAGRADA FAMILIA 

ÍTEM UNIDAD MES AÑO 

COSTOS DE OPERACIÓN    

ELÉCTRICIDAD $30.000 12 MESES $360.000 

AGUA POTABLE $9.000 12 MESES $108.000 

TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN SAGRADA FAMILIA 

REPOSICIÓN VEREDAS E ILUMINACIÓN CASCO HISTÓRICO, COMUNA DE SAGRADA 

FAMILIA 

ÍTEM UNIDAD MES AÑO 
COSTOS DE OPERACIÓN    

ELÉCTRICIDAD $15.000 12 MESES $180.000 
COSTOS DE 

MANTENCIÓN 
   

MANTENCIÓN $25.000 12 MESES $300.000 
 TOTAL $480.000 

TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN SAGRADA FAMILIA 

REPOSICIÓN VEREDAS E ILUMINACIÓN PEATONAL AVENIDA ESPERANZA, COMUNA 

DE SAGRADA FAMILIA 
ÍTEM UNIDAD MES AÑO 

COSTOS DE OPERACIÓN    
ELÉCTRICIDAD $25.000 12 MESES $300.000 

COSTOS DE MANTENCIÓN    
MANTENCIÓN  $25.000 12 MESES $300.000 

 TOTAL $600.000 
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COSTOS DE MANTENCIÓN    

MANTENCIÓN  $20.000 12 MESES $240.000 

TOTAL $708.000 

 

ÍTEM AÑO 
MANO DE OBRA (2 PERSONAS POR 20 DIAS) $906.080 
MANTENCIÓN $4.093.920 

TOTAL $5.000.000 

 
TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN  

REPOSICIÓN SALA DE MAQUINAS BOMBEROS LA ISLA, COMUNA DE SAGRADA 

FAMILIA 

ÍTEM UNIDAD MES AÑO 

COSTOS DE OPERACIÓN    

AGUA POTABLE $12.000 12 MESES $144.000 

COSTOS DE MANTENCIÓN    

MANTENCIÓN $20.000 12 MESES $240.000 

SUB TOTAL   $384.000 

 
TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN SAGRADA FAMILIA 

AMPLIACIÓN Y MEJORAMIENTO CESFAM VILLA PRAT,  

COMUNA DE SAGRADA FAMILIA 

ÍTEM UNIDAD MES AÑO 

COSTOS DE OPERACIÓN    

ELÉCTRICIDAD $850.000 12 MESES $10.200.000 

AGUA POTABLE $80.000 12 MESES $960.000 

COSTOS DE MANTENCIÓN    

MANTENCIÓN  $50.000 12 MESES $600.000 

TOTAL $11.760.000 

 

Alcalde Suplente, ofrece la palabra. 

Concejal Reyes, comenta, dejar claro a la comunidad que son costos de mantención y consulta en 

qué etapa va cada proyecto, van bien avanzando. 

Paulina Contalba, responde, lo que pasa lo que están en los FRIL 2023, tenían plazo hasta agosto y 

estos están ya ingresado, ya volvieron con observaciones, se corrigieron y se volvieron a enviar, los 

que están pendientes son los últimos 3, que el plazo es hasta el viernes 29 de septiembre para 

postular los FRIL especiales, en esos estamos trabajando para ingresarlo, eso están más atrás en 

cuanto a su desarrollo, y están esperando que salgan aprobado. 

Alcalde Suplente, comenta, estamos bien con casi todos sin observaciones con la mayoría, solamente 

con el cambio de suelo con el de Santa Adriana. 

Paulina Contalba, comenta, en el peor de los casos, va a ir a un PMU, igual se va hacer. 

Alcalde Suplente, consulta, si somete a votación, pregunta si lo aprueban en forma global. 
 
Paulina Contalba, comenta, tiene que ser por separado. 

Alcalde Suplente, somete a votación. Lee los proyectos del punto FRIL 2023: 

TABLA DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN  

MEJORAMIENTO DEMARCACIÓN VIAL VARIOS SECTORES, COMUNA DE SAGRADA 

FAMILIA 
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Aprobación de Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para las iniciativas FRIL 2023; 
“Habilitación Oficinas Municipales Comuna De Sagrada Familia”, por un monto de $ $10.920.000 
pesos. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Segundo Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Habilitación Oficinas Municipales Comuna de Sagrada Familia, 

por un monto de $10.920.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad de 

los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 

2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
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En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Aprobación de Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para las iniciativas FRIL 2023;  

“Reposición Cierre Estadio Lo Valdivia, Comuna De Sagrada Familia”, por un monto de $192.000 

pesos. 

 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Tercer Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Reposición Cierre Estadio Lo Valdivia, Comuna de Sagrada 

Familia, por un monto de $192.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad 

de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 

2023.  
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Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Tercer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Aprobación de Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para las iniciativas FRIL 2023; 

“Reposición Veredas e Iluminación Casco Histórico, Comuna de Sagrada Familia, por un monto de 

$480.000 pesos. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 Cuarto Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Reposición Veredas e Iluminación Casco Histórico, Comuna de 

Sagrada Familia, por un monto de $480.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la 

Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de 

septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Cuarto Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

La Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para iniciativas 

denominadas FRIL 2023; Reposición Veredas e Iluminación Peatonal Avenida Esperanza, Comuna 

de Sagrada Familia, por un monto de $600.000 pesos. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 



 16 

  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 Quinto Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Reposición Veredas e Iluminación Peatonal Avenida Esperanza, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $600.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones 

y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 

26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Quinto Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  
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Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
La Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para iniciativas 

denominadas FRIL 2023; Ampliación Oficinas Departamento Tránsito, Comuna de Sagrada Familia, 

por un monto de $924.000 pesos. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Sexto Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023:Ampliación Oficinas Departamento Tránsito, Comuna de 

Sagrada Familia, por un monto de $924.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la 

Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de 

septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
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Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Sexto Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
La Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para iniciativas 

denominadas FRIL 2023; Construcción Gimnasio Cubierto y Cierre Perimetral Santa Adriana, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $708.000 pesos. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Séptimo Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Construcción Gimnasio Cubierto y Cierre Perimetral Santa 
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Adriana, Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $708.000 pesos. El concejo en uso de sus 

funciones y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del 

día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Séptimo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
La Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para iniciativas 

denominadas FRIL Especial 2023; Mejoramiento Demarcación Vial Varios sectores, Comuna de 

Sagrada Familia, por un monto de $5.000.000 pesos. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 



 20 

Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Octavo Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL Especial 2023: Mejoramiento Demarcación Vial Varios sectores, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $5.000.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones 

y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 

26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Octavo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
La Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para iniciativas 

denominadas FRIL Especial 2023; Reposición Sala de Máquinas Bomberos La Isla, Comuna de 

Sagrada Familia, por un monto de $384.000 pesos. 
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Noveno Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL Especial 2023: Reposición Sala de Máquinas Bomberos La Isla, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $384.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones 

y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 

26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Noveno Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
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    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
La Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para iniciativas 

denominadas FRIL Especial 2023: Ampliación y Mejoramiento Cesfam Villa Prat, Comuna de 

Sagrada Familia, por un monto de $11.760.000 pesos. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL Especial 2023: Ampliación y Mejoramiento Cesfam Villa Prat, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $11.760.000 pesos. El concejo en uso de sus 

funciones y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del 

día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 
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Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  

 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
7.-  10:30 horas, asiste don Ronald Matus, Jurídico Alcaldía. 
 

 Autorización para que la Cooperativa de Agua Potable y Alcantarillado de Sagrada Familia 
LTDA, pueda regularizar derecho de Aguas en Comodato en Propiedad Municipal. 

 
Ronald Matus, saluda y comenta, se había enviado toda la información y sin perjuicio de ello, es un 
procedimiento bastante detallado y tiene bastante información y en resumen, se trata de lo siguiente 
la Cooperativa de Agua Potable y Alcantarillado de Sagrada Familia, se encuentra en un comodato 
en una propiedad municipal, en un comodato de 99 años en esta propiedad que es del año 1963, 
este contrato de comodato se realizó con fecha 23 de julio del 2003, se comunicó de este comodato 
en el concejo municipal de la época y como se pudo ver en la documentación tiene un 
procedimiento de aprovechamiento de aguas de la DGA, bastante avanzado y de hecho ya tiene sus 
publicaciones tanto en vía radial y como también en medio de comunicación escrito y este 
procedimiento consiste en el aprovechamiento de aguas subterráneas, en este caso por un caudal 
de 21 litros por segundo y que es va a permitir que la cooperativa tenga mayor control de este 
recueros fluviales, para poder seguir realizando su labor de mejor manera, precisamente en este 
pozo esta la fotografía donde tiene este pozo existe, está operativo y lo que se necesita para el último 
paso para regularizar este derecho de aprovechamiento es una autorización del propietario del 
terreno, en este caso es el municipio y esta autorización se tiene que realizar según la normativa 
vigente específicamente de la Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades, de la autorización 
del concejo municipal para poder regularizar este derecho de aprovechamiento de aguas. 
 
Alcalde Suplente, comenta, es para que le aprobemos. 
 
Concejal Reyes, comenta, la documentación está bien clara, no tiene ningún inconveniente. 
 
Alcalde Suplente, consulta, aquí aprobamos los derechos por un tiempo determinado o de forma 
definitiva. 
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Ronald Matus, responde, eso lo va fijar la misma DGA, a través de una resolución, no existe un 
plazo determinado. 
 
Alcalde Suplente, comenta, es una institución que le sirve a toda la comunidad. 
 
Ronald Matus, comenta, toda manera se hizo una salvedad jurídica que los derechos de 
aprovechamiento de aguas, corren en un registro distinto al título de dominio, cuando uno es dueño 
de una propiedad, el dominio se inscribe en el conservador de bienes raíces, en el caso de 
aprovechamiento de aguas, tiene un registro especial dentro del conservador de bienes raíces, no 
es el mismo registro de dominio, se discute el dominio de las aguas porque las aguas son un bien de 
uso público, sino que el aprovechamiento de ellas, para eso requiere autorización del propietario. 
 
Concejal Reyes, consulta, es similar al derecho de aguas de los canalistas. 
 
Ronald Matus, responde, si, es el mismo registro. 
 
Alcalde Suplente, somete a votación. Lee el punto. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Primer de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de Autorización para que la Cooperativa de Agua Potable y Alcantarillado 

Sagrada Familia Ltda., pueda regularizar derecho de Aguas en Comodato en Propiedad Municipal. 

El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 

386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 
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Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado al Jurídico, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Alcalde Suplente, comenta, colocara el punto de la entrega de la subvención por $15 millones de 
pesos a la Cooperativa de Agua Potable de Sagrada Familia y va quedar pendiente con $6 millones, 
ellos necesitan rendir y solo tienen $23 millones de pesos en la cuenta y además necesitan entregar 
una subvención a la Junta de Vecinos de Lo Valdivia, porque su actividad viene muy encima. 
 
Concejal Reyes, consulta, para eso no necesitamos una modificación presupuestaria. 
 
Alcalde Suplente, responde, no, porque tenemos $23 millones de pesos en la cuenta. 
 
Concejal Reyes, comenta, en cuanto a las subvencione, se tienen varias pendientes, que en el futuro 
no se entre en este tipo de subvenciones a parte, sino que se revise en forma macro, se sabe que es 
un caso especial, que en el  futuro evitar todo esto, porque de repente las cantidades de 
subvenciones, la cantidad de recurso son importantes y no tengan problemas y unificar criterio en 
las subvenciones. 
 
Alcalde Suplente, comenta, las subvenciones no pueden tener fecha de término, el reglamento no 
puede estar sobre la ley, el alcalde puede poner en cualquier momento en la tabla una solicitud de 
aprobación o rechazo de una subvención, en la medida que tengamos dinero, lo que podemos pedir 
que realicen la solicitud en una fecha de determinado por cuestión de orden y dejar todo ordenado, 
pero si una solicitud de subvención urgente nada nos puede impedir que la pongan en tabla y si el 
concejo la aprueba. 
 

 La Aprobación de Subvención Municipal para la Cooperativa de Agua Potable de Sagrada 
Familia, por un monto de $1.500.000 pesos. 

 
Alcalde Suplente, somete a votación. Lee el punto. 
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Segundo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de Subvención Municipal para la Cooperativa de Agua Potable de Sagrada 

Familia, por un monto de $1.500.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad 

de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 

2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 
Municipal. 
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En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 La Aprobación de Subvención Municipal para la Junta de Vecinos de Lo Valdivia, por un 
monto de $5.000.000 pesos. 

 
Alcalde Suplente, somete a votación. Lee el punto. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Guillermo? 
  
Concejal Morales, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Suplente, sí apruebo. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Tercer de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de Subvención Municipal para la Junta de Vecinos Emilio Cárcamo de Lo 

Valdivia, por un monto de $5.000.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la 

Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de 

septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
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Concejal González, vota sí. 
 

Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Tercer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
8.-  Incidentes. 
 

1. Concejal Luis González 
 

 Solicita paradero en parcelación Lautaro en Santa Emilia.  
 Consulta información de bicicleteros para Santa Adriana. 
 Solicita información de iluminaria de Plaza de Sagrada Familia.  

 
Alcalde Suplente, comenta, había un sector apagado, el día viernes lo informo y ayer la repusieron, 

de toda forma falta una iluminaria en toda la esquina, en el centro falta otra y al lado de olivares 

falta otra que está apagada, tiene que ver la forma y lo ha solicitado. 

 Solicita información de Planta de Tratamiento de Los Quillayes, no es grato que se fuera a 
botar directamente al canal lo que se está sacando de otro lado, consulta que se dijo que se 
iba a contratar camión de limpia fosas.  

 

Alcalde Suplente, comenta, se nos comprometió una cantidad de dinero para contratar un camión 

y todavía no ha llegado.  

Administrador Municipal, interviene y responde, el día 5 de septiembre, terminada la emergencia 

se envió el alfa N°47, donde se solicita con una cotización por 30 días, de lunes a viernes, 8 horas 

diarias del limpia fosas por $17.600.000 pesos más IVA, todavía está esperando la respuesta.   
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 Consulta de la visita de Planta de Tratamiento en Los Quillayes.  
 Solicita respuesta de la barrera con la familia en Santa Emilia.  
 Solicita mantención en paradero de Lo Valdivia.  
 Solicita mantención en Sede Los Cachorros.  

 

2. Concejal Guillermo Morales 
 

 Agradece el apoyo en Los Quillayes por las Fiestas Patrias, esto es por parte de la Junta de 
Vecinos. 

 Felicita a los vecinos de la comuna de Sagrada Familia por las Fiestas Patrias que fueron 
buenas y tranquilas. 

 Solicita mantención de calles interiores de la Villa Victoria 2 en Los Quillayes. 
 Solicita mantención canal de San José que esta entre parcelas del sector de La Hacienda en 

Los Quillayes.  
 

Alcalde Suplente, comenta, convérsalo después con don Patricio Gutiérrez. 

 Solicita posibilidad de pavimentar hacia la Villa Santa María.  
 

Alcalde Suplente, comenta, están solicitando una conversación con la empresa, pero todavía no han 

podido y ahora como están paralizadas las obras, ese tema lo quiere conversar con el concejal. 

3. Concejal Marcelo Ahumada 
 

 Solicita la posibilidad de instalar un cajero de automático del Banco en Villa Prat.  
 

Alcalde Suplente, comenta, no son muy partidario, ahora están tratando que los cajeros están en la 

calle, tratar de colocarlo en un negocio o al interior de un lugar protegido. 

 Consulta a la Secretaria Municipal, porque no se le ha entregado los incidentes que se ha 
solicitado. 
 

Secretaria Municipal, responde, terminado el concejo, se le envía todos los incidentes a todos los 

departamentos y todos saben el plazo que deben cumplir y los departamentos no responden, los 

volvemos a reenviar y le solicitamos al Administrador Municipal, que solicitara que los 

departamentos den respuesta, todos están en conocimiento que se han solicitado. 

Alcalde Suplente, comenta, deben hacerle un seguimos, deben responder y la ley establece que el 

concejo, no tiene ningún inconveniente, no tenemos ningún problema y entregamos la información 

y si no lo entregan, se puede pensar que se está ocultando información. 

 Solicita mantención de áreas de verdes y juegos en Villa Las Delicias.  
 

Alcalde Suplente, comenta, cree que no capaces de mantener el tema de las áreas verdes, pero deben 

buscar un sistema y en el periodo anterior, entregaron unas máquinas corta pasto con un dirigente 

para que cortaran el pasto, es mucho más fácil para la municipalidad, hacer una mantención a los 

columpios eso lo puede hacer el municipio, pero pintar esas cosas, pueden entregar pintura y que 

colabore la comunidad, porque no disponen de mucha gente. 
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 Solicita paradero al frente, iluminación en Villa Las Delicias.  
 Solicita lomo toro desde Sagrada Familia hacia la costa.  
 Solicita información de Subvenciones Municipales.  

 

Alcalde Suplente, comenta, entregamos el dinero que tenían para subvenciones y las que llegaron 

después deben esperarlo. 

 Solicita entubación por inundación en casas en la Villa El Carmen. 
 

Alcalde Suplente, comenta, van a ver eso y pueden comprar tubos. 

 Solicita posibilidad de pavimentación en Villa San José.  
 

Alcalde Suplente, comenta, tiene un proyecto aprobado para pavimento, están solicitando la 

ampliación de mayor cantidad de recursos para sacar el alcantarillado antes y eso debe pasar por 

el sistema nacional de inversiones, no es llegar hacer cambios en estos temas, poder sacar ese tema 

del alcantarillado y después poder sacar el tema del pavimento. 

 Solicita mantención en ingreso en Sagrada Familia costado Cesfam, por acumulación de 
tierra y es un riesgo para los ciclistas. 

 Felicita asociación de Fútbol de Sagrada Familia por participación en Campeonato Regional. 
 

4. Concejal Germán Reyes 
 

 Consulta del documento que se enviaría para Vialidad.  
 Informa socavón en Ruta K12J que conecta a Villa Prat con el puente de La Huerta.  

 
Alcalde Suplente, comenta, vialidad es responsable. 

 Solicita información de Plazoleta de Carlos Condell. 
 Solicita información resciliación de Ingegroup. 
 Solicita información de APR en el Durazno, falta torre y las conexiones. 
 Solicita mantención en camino El Belloto, señaléticas viales, sépticas sanitarias, problema de 

un transformador. 
 Solicitan vecinos de El Belloto el aumento de litros de agua potable por emergencia, más de 

50 litros diarios. 
 Comenta que tiene comisión para ver el tema de Auditoria Interna Municipal. 
 Informa que empresa Alfasto Maule que fue licitada por Vialidad, hará recarpeteado que 

empieza a trabajar desde el Carrizal hasta el cruce de la Huerta en sector de Villa Prat, se 
cambiaran 8 paraderos municipales, serán coloniales. 

 Informa trabajo de la Cooperativa de Agua de Potable, recambio de matriz en Villa Prat. 
 Solicita información de gastos y pago de personal que trabajo en Fiestas Patrias en la 

comuna.  
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2021 - 2024 
386° Sesión Ordinaria 

Martes 26 de septiembre de 2023 
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 Primer Acuerdo de Concejo Municipal 
 

 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de la Presentación de Solicitud de Patente de Alcoholes, Categoría C; 

Restaurant Diurno del Contribuyente Señores Venegas Meléndez SPA, RUT: 77.739.287-5. El 

concejo en uso de sus funciones y por la Mayoría de los señores Concejales presentes en la 386° 

sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, se abstiene, por probidad. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  

 

 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Segundo Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Habilitación Oficinas Municipales Comuna de Sagrada Familia, 

por un monto de $10.920.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad de 
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los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 

2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Tercer Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Reposición Cierre Estadio Lo Valdivia, Comuna de Sagrada 

Familia, por un monto de $192.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad 

de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 

2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 
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Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Tercer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Cuarto Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Reposición Veredas e Iluminación Casco Histórico, Comuna de 

Sagrada Familia, por un monto de $480.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la 

Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de 

septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Cuarto Acuerdo de Concejo Municipal. 
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Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 Quinto Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Reposición Veredas e Iluminación Peatonal Avenida Esperanza, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $600.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones 

y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 

26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Quinto Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
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    SECRETARIA MUNICIPAL  
Y 

                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Sexto Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023:Ampliación Oficinas Departamento Tránsito, Comuna de 

Sagrada Familia, por un monto de $924.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la 

Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de 

septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Sexto Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Séptimo Acuerdo de Concejo Municipal 
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La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL 2023: Construcción Gimnasio Cubierto y Cierre Perimetral Santa 

Adriana, Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $708.000 pesos. El concejo en uso de sus 

funciones y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del 

día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Séptimo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Octavo Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL Especial 2023: Mejoramiento Demarcación Vial Varios sectores, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $5.000.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones 
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y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 

26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Octavo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Noveno Acuerdo de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL Especial 2023: Reposición Sala de Máquinas Bomberos La Isla, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $384.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones 

y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 

26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
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Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Noveno Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de los Gastos de Operación y Mantención Anual, estimados para 

iniciativas denominadas FRIL Especial 2023: Ampliación y Mejoramiento Cesfam Villa Prat, 

Comuna de Sagrada Familia, por un monto de $11.760.000 pesos. El concejo en uso de sus 

funciones y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del 

día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Acuerdo de Concejo Municipal. 
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Se otorga este Certificado a SECPLAC, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  

 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Primer de Concejo Municipal 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de Autorización para que la Cooperativa de Agua Potable y Alcantarillado 

Sagrada Familia Ltda., pueda regularizar derecho de Aguas en Comodato en Propiedad Municipal. 

El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 

386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado al Jurídico, con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
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                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Segundo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de Subvención Municipal para la Cooperativa de Agua Potable de Sagrada 

Familia, por un monto de $1.500.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la Unanimidad 

de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de septiembre de 

2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Décimo Tercer de Concejo Municipal 
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La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe, 

CERTIFICA la Aprobación de Subvención Municipal para la Junta de Vecinos Emilio Cárcamo de Lo 

Valdivia, por un monto de $5.000.000 pesos. El concejo en uso de sus funciones y por la 

Unanimidad de los señores Concejales presentes en la 386° sesión ordinaria del día martes 26 de 

septiembre de 2023.  

 

 
Concejal Jorquera, Licencia Médica. 
 
Concejal González, vota sí. 

 
Concejal Morales, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
 
Alcalde Suplente, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Décimo Tercer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiséis días de septiembre del año 2023.  
 
 
 

    BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA MUNICIPAL  

Y 
                                  MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/mas 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 



 42 

 


